

■金水·大事件

本栏目主要集纳近期金水区委政府的官方资讯、政策法规、时政动态等大事件的新闻发布

金水区被评为“全国科技进步先进区”

近日,科技部公布了2013年全国县市区科技进步考核先进县市区、先进个人和优秀组织单位的名单。其中,金水区被评为科技进

步考核先进区。科技进步先进区考核是一项重要的基础工作,是衡量一个地区科技进步水平的一个标志。国家科技部两年一度对县

市区和本级科技进步进行考核。近年来,金水区结合实际,围绕建立新机制、搭建新平台、营造新环境、完善新体系的目标,认真

研究部署科技自主创新工程目标任务,积极推进科技自主创新能力提升,努力建立政府引导投入、企业自主投入、社会积极参与的

多元化科技投入长效机制。自2002年起,该区已经连续12年6次被科技部评为全国科技进步先进区(全市县市区中位居第一)。

金水区争取市级科技经费首次突破5000万元,达5040万元

近日,郑州市科技局、财政局联合下发了《关于下达郑州市2013年第一批科技计划项目经费的通知》,全区组织推荐的159个科技计划项目获得立项支持,共争取到市级科技经费5040万元,为全区历年向上争取经费之

最,首次突破5000万元大关。今年以来,金水区在争取科技项目的工作中,通过重点加强双向交流,通过邀请专家、中介机构现场考察和座谈讨论的形式,为相关企业策划、设计、包装,提高申报科技计划项目科技含

量,帮助辖区企业更好地掌握科技计划项目的扶持重点和申报程序,有的放矢地开展好申报工作,切实增强项目申报的针对性和实效性,提高项目申报成功率。

■金水速递

丰庆路街道开展清理午托部活动

为整治辖区午托部无证经营的状态,按照长效办要求,丰庆路办事处组织区教体局、人社局、工商局等第一、二责任单位对辖区无证午托部进行清理、整治,联合执法。12月9日上午,首先对中方园社区无证午托部进行清理,在三级网格长的带领下挨家挨户清理,区

房管局对出租房屋用于经营的状态,按照长效办要求,丰庆路办事处组织区教体局、人社局、工商局等第一、二责任单位对辖区无证午托部进行清理、整治,联合执法。12月9日上午,首先对中方园社区无证午托部进行清理,在三级网格长的带领下挨家挨户清理,区

通讯员 罗刚 王文杰

人民路街道举行十八届三中全会精神宣讲会

12月6日,由人民路街道党工委书记杨振茂主持,市委宣讲团成员、中州大学宣讲老师张豪主讲,全体党政领导班子、全体办事处职工参会的“十八届三中全会精神”宣讲会召开。

全委员会等8个方面详细介绍了本次会议提到的改革内容,同时强调了全会明确提出的要坚持党的领导,贯彻党的基本路线,坚定走中国特色社会主义道路,始终确保改革正确方向。他结合当下形势和个人感受,为人民路街道办事处全体干部职工上了一堂生动的理论课。

通讯员 郑珂玮

国基路街道开展关爱农民工活动

近日,新田社区组织开展了“志愿者关爱农民工工资发放情况普查活动”。活动当日,志愿者们来到新龙小区建筑工地指挥部,询问农民工工资发放情况。接着志愿者们又来到了工地,同建筑工人进行交谈,询问其工资发放情况。并且,志愿者

们在工地四周明显处粘贴了《金水区农民工工资支付维权须知》,增强农民工兄弟的维权意识,教其懂得如何捍卫维护自己的合法权益。同时,此次关爱农民工活动调查显示,新龙小区工地未有拖欠农民工工资情况。

通讯员 郑随通 谷阳

文化路一小举行冬季长跑促健康成长

12月10日,为激发学生参与体育活动的热情,增强学生的身体素质,引导学生养成锻炼身体的好习惯,文化路一小举行了冬季长跑活动启动仪式。随着音乐的响起,各班学生有序地开始了

“U”形跑,孩子们始终保持着整齐的队伍,老师们也参与其中,全体师生热情高涨。此次冬季长跑活动启动仪式的举行,拉开了该校学生冬季长跑活动的序幕。

通讯员 杨光

金水区食药局国基路监督站专项检查学校幼儿园食堂工作

近期,国基路监督站对辖区63家学校幼儿园食堂进行了重点检查。集中向他们讲述了学校日常监管的重点环节,如何做好学食堂的日常管理、日常管理的基础知识等,让管理者知道了为什么要管、怎么管的问题。在冬季来临之前,深入辖区的

20家学校幼儿园食堂进行现场监督检查,重点就人员健康管理、餐用具清洗消毒、原材料的购进、索证索票等环节进行现场检查,并着重要求他们不得使用散装食用油、不得使用亚硝酸盐等食品添加剂、不得经营凉菜、不得经营四季豆等。通讯员 郑琳芳

金水区举行北大国际创业孵化中心项目签约仪式

12月2日,金水区在科教园区管委会举行北大国际创业孵化中心项目签约仪式。北京大学副校长陈十一,北大方正集团董事长魏新,北京大学工学院副院长王芾祥,北大科技园总经理陈赓,区委书记郑灏东,副区长、科教园区管委会副书记、副主任樊安民出席签

约仪式。在签约仪式上,郑灏东首先向与会领导介绍了金水科教园区主要情况,他表示,此次协议的签订将为双方搭建起一座资源共享、优势互补、互利共赢的桥梁,也为提升金水科教园区形象、提速产业转型升级形成新的驱动引擎,

并会为全区经济社会发展产生深远的影响,园区各级各部门要全力以赴为企业提供高效优质服务,确保北大国际创业孵化中心项目早落地、早开工。仪式最后,北大科技园总经理陈赓和樊安民就北大国际创业孵化中心项目进行了签约。

金水区首开全省先河——政府斥资150万元购买专业社工服务项目

从政府购买“社会服务岗位”到政府购买“社工服务项目”,金水区首开全省先河——由政府斥资150万元引进“社会服务中心、特殊群体养老助老、低保家庭救助”三个社工服务项目。该区对项目进行公开招标,共有7家民间社工机构中标。12月6日上午,金水区与彩虹、恩夕、爱民等7家社工机构举行

签约仪式,标志着金水区构建的以政府购买“岗位+项目”为主要形式的社会工作发展模式在全区全面铺开。

据悉,本次服务项目为购买社会服务工作的一次有益尝试,“社会服务中心”项目服务群体为国泰、民航社区居民;“特殊群体养老助老”项目服务金水区内城市“三无”老人、农村五保供养老人、“失独”老人;

“低保家庭救助”项目服务群体为辖区的低保家庭。

截至目前,金水区通过政府购买服务的方式,在社区服务、社会救助、养老服务、残疾康复、学校教育等社会工作重点领域和部分街道、社区累计开发设置76个服务岗位,实现了专业社工与服务对象的对接。

通讯员 王博鹏

金水区城镇住房土地登记发证再创新高

今年以来,区国土资源局不断健全土地登记发证网络,依托信息化技术简化土地登记发证流程,严把登记申请、地籍调查、权属审核、登记发证、案卷归档等环节,

切实为辖区群众提供高效便捷服务。截至目前,共受理城镇单位住房土地登记申请24宗11000余户,个人住房土地登记申请4000余户,已办结发证13308户,区财政收入土

地登记费439164元。根据2013年度《土地登记发证管理系统》数据统计显示,该区土地登记发证较往年同期大幅增长,在全省城镇住房土地登记发证工作中名列首位。